24.11.2006 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 90 minut
Jméno: Mistnost: Souiadnice:
DDD_I list . . wéo . body . - -
Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO wyplite zleva Co :
dle priloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. . D ) | E 3 LI 5 E —l B H
Napiste definici deterministického koneéného automatu a rozsifrené prechodové funkce. Priklad :!-
10 bodu
Uréete, kolik slov m4 jazyk L3 \ L, kde L = {a,aa, aaa}. Priklad %
5 bodi

Oblast strojove snimatelnych informaci, nezasahujte. ReSend piste jen na tuto stranu.



24.11.2006 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 90 minut

Jméno: Mistnost: Souiadnice:

DDD_I listiﬁE wéo . body . - -

Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO wyplite zleva Co :

dle priloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. . D ) | E 3 LI 5 E —l B H

Najdéte deterministicky koneény automat rozpoznavajici jazyk Priklad %
10 bodu

L = {w € {a,b,c}" | w obsahuje podslovo babaab }.

Necht L, R jsou jazyky nad abecedou ¥ = {a,b}. Rozhodnéte, zda plati ndsledujici Priklad il
implikace a sva rozhodnuti zduvodnéte: 15 bodu

(a) L a L.R jsou reguldrni = R je regularni

(b) LU R neni reguldrni = L nebo R neni reguldrni

Oblast strojoveé snimatelnych informaci, nezasahujte. ReSend piste jen na tuto stranu.



24.11.2006 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 90 minut
Jméno: Mistnost: Souiadnice:
DDD_I h‘stiﬁa wéo . body . - -
Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO wyplite zleva Co :

dle priloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. . D ) | E 3 LI 5 E —l B H
Rozhodnéte, zda je jazyk L = {a}*.{w € {b,c}* | #p(w) = #.(w)} reguldrni. Priklad ?
Své tvrzeni dokazte. 20 bodu

Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Re3eni piste jen na tuto stranu.



24.11.2006 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 90 minut

Jméno: Mistnost: Souiadnice:

DDD_I listiﬁ.—l wéo . body . - -

Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO wyplite zleva Co :

dle priloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. . D ) | E 3 LI 5 E —l B H
Priklad 6

K danému koneénému automatu A sestrojte ekvivalentni (nedeterministicky) kone¢ny

automat bez e-krokf. 20 bodu
| Al a [ b | ¢ |
—- 1| {2} {4} | {3,5}
2 {23} 0

{5}

—3 0 {1,4,5} 0
— 4| {4} {2} 0
500 {34} | {2}

Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Re3eni piste jen na tuto stranu.



24.11.2006 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 90 minut
Jméno: Mistnost: Souiadnice:
DDD_I listiﬁE wéo . body . - -
Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO wyplite zleva Co :

dle priloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. . D ) | E 3 LI 5 E —l B H
Uvazujte nasledujici relace na slovech nad abecedou ¥ = {a,b}. U kazdé relace urcete, Priklad ’07
zda se jednd o pravou kongruenci. Pokud rozhodnete, Ze se o pravou kongruenci ne- 20 bodu

jednd, dokazte to. V opacném piipadé urcete index relace a popiste jednotlivé tiidy
ekvivalence.

(@) u~v L d(u) = #a(v) +1

def

(b) u~v <= #4(u) = #4(v)

() u~v & #4(u) i #4(v) jsou liché nebo u = v

(d) u~w Ll #4(u) a #4(v) maji stejnou paritu

Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Re3eni piste jen na tuto stranu.



24.11.2006 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 90 minut
Jméno: Mistnost: Souiadnice:
DDD_I list . . wéo . body . - -
Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO wyplite zleva Co :

dle priloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. . D ) | E 3 LI 5 E —l B H

Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Re3eni piste jen na tuto stranu.



